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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 16/09/2024  

 

Της:  Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

 
ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με τις καταγγελίες για τις συνθήκες διαβίωσης των 

υπηρετούντων στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Σαλαμίνας» 
 
Κύριε Υπουργέ,  

 

Σύμφωνα με το άρθρο 1 του Π.Δ. 51/2020, ιδρύθηκε στο Δήμο Σαλαμίνας, 

Πυροσβεστικό Κλιμάκιο με έδρα το Αιάντειο της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων 

Αττικής, το οποίο υπάγεται επιχειρησιακά και διοικητικά στον 4ο Πυροσβεστικό Σταθμό 

Πειραιά. Προσφάτως, αναφέρθηκαν σε δύο δημοσιεύματα, καταγγελίες που 

αφορούσαν στις συνθήκες διαβίωσης των υπηρετούντων στο εν λόγω κλιμάκιο.  

Σύμφωνα με το πρώτο – από τις αρχές Αυγούστου 2024 – οι Πυροσβέστες 

φιλοξενούνταν σε εντελώς ακατάλληλο κτίριο, όσον αφορά κυρίως στη λειτουργικότητά 

του αλλά και στις συνθήκες διαβίωσης των Πυροσβεστών, αφού (σύμφωνα με το 

δημοσίευμα) δεν υπήρχε κλιματισμός, τηλέφωνο ή ανάλογος εξοπλισμός επικοινωνίας 

για τις επιχειρησιακές ανάγκες, ούτε στοιχειώδης εξοπλισμός κουζίνας και χώρος 

εστίασης. Η κατάσταση έγινε ακόμη χειρότερη όταν στο κτίριο που διέμεναν ξεκίνησαν 

οικοδομικές εργασίες. 

Σύμφωνα με το δεύτερο δημοσίευμα – από τα μέσα Σεπτεμβρίου 2024 – ο επόμενος 

χώρος φιλοξενίας των Πυροσβεστών ήταν το προαύλιο Ιερού Ναού. Στο χώρο υπήρχε 
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κοινόχρηστη δημόσια τουαλέτα, δύο καρέκλες και ένα τραπέζι. Σύμφωνα με 

Πυροσβέστη του κλιμακίου από πλευράς υγιεινής δεν υπήρχε κανένα ντους, εκτός από 

έναν νιπτήρα, και το βράδυ κοιμούνταν σε αυτοσχέδια ράντζα στο πάτωμα ή στις 

καρέκλες ή στο αυτοκίνητο. Σύμφωνα με το ίδιο δημοσίευμα στις 13 Αυγούστου 2024 

η Πυροσβεστική Υπηρεσία έκανε αυτοψία στην οποία παρουσιάζει έναν παντελώς 

ακατάλληλο χώρο, χωρίς καν κλιματισμό και κρεβάτια για να κοιμηθούν και ανέφεραν 

χαρακτηριστικά ότι: «…(ο χώρος) δεν διαθέτει εσωτερικά WC (υπάρχει σε εξωτερικό 

χώρο) … στο εσωτερικό του διαθέτει ψυγείο, μικρό νεροχύτη, τραπέζι ,καρέκλες… δεν 

διαθέτει κλιματισμό». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Αληθεύουν όσα αναφέρονται στα ως άνω δημοσιεύματα; 
2. Υπάρχει πράγματι αυτοψία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας που παρουσιάζει το 

χώρο διαβίωσης του εν λόγω κλιμακίου ως παντελώς ακατάλληλο χώρο; 
3. Αν πράγματι ισχύουν τα όσα καταγγέλθηκαν, προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να 

βρεθεί αξιοπρεπής και λειτουργικός χώρος διαβίωσης για το Πυροσβεστικό 

Κλιμάκιο Σαλαμίνας;  
 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




